

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 379.—Avenida do Rubine, 10

LUNES 8 DE OCTUBRE DE 1945

Precio: 30 céntimos elementales

Es posible se reanuden las hostilidades en las Indias Holandesas

Los nacionistas se opondrán por la fuerza al desembarco de tropas neerlandesas

SAIGON. 7.—Es posible que se reanuden las hostilidades esta noche entre los aliados y los nacionistas indonesios, ya que no ha sido posible aún llegar a un acuerdo entre las partes interesadas, dice la agencia United Press.

El general Leclerc, en representación del alto comisario francés para IndoChina, almirante Thierry Dargelos, se ha entrevistado durante una hora con los delegados del dirigente nacionista Vietmin, a los cuales dijo que estaba dispuesto a estudiar cualquier petición "razonable".

Posteriormente, un portavoz galo ha declarado que cinco mil soldados franceses habían llegado al Norte de IndoChina, procedentes de China.-(EFE).

SE OPONEN AL DESEMBARCO

DE TROPAS HOLANDESAS

BATAVIA. 7.—El jefe del Gobierno nacionalista indonesio, Dr. Sukarno, ha dirigido a través del micrófono una invitación a "los cuatro caudillos de la libertad: la esposa del mariscal Chang-Kai-Chek, el jefe congressista Indio Pandit Nehru, el ministro austriaco de Asuntos Exteriores, Dr. Evert, y el general filipino Carlos Rómulo" para que vengan a Java a ver por si las condiciones del país.

Los trabajadores indigenas se declararon en huelga en el puerto, negándose a cargar buques holandeses, declarándose dispuestos, por el contrario, a descargar barcos británicos. Las autoridades neerlandesas se entrevistarán el lunes con los dirigentes de la huelga.

En Surabaya han sido detenidos por los indonesios todos los miembros de la policía japonesa (Kempei) y aquéllos se han apoderado de 6 tanques y de varios carros blindados nipones. El aeródromo ha sido asaltado por los indonesios y el servicio de aviones de Batavia quedó interrumpido.

Los indonesios están distribuyendo entre las tropas indias octavillas en Indio, reproducido recientes declaraciones del Pandit Nehru de que los soldados indios no deben luchar jamás por la supresión de la libertad de ningún pueblo asiático o africano. En fin, por toda la isla aparecen carteles prohibiendo el saqueo y las acciones aisladas o contrarias a los órdenes de los dirigentes republicanos. Se recuerda a esos carteles que Sukarno declaró a las autoridades militares británicas que su gente no es contraria al desembarco de fuerzas imperiales, y si únicamente al de tropas holandesas.-(EFE).

INGRESAN VOLUNTARIAMENTE EN UN CAMPO DE CONCENTRACIÓN

LONDRES. 7.—Los marineros indonesios que se negaron en Sydney a cargar los barcos destinados a Java han ingresado voluntariamente en un campo de internamiento en el que permanecerán hasta que puedan ser trasladados a su país, anuncia radio Melbourne.-(EFE).

Sólo el espíritu cristiano de sacrificio y fraternidad, podía evitar las guerras

Declaraciones de Stafford Cripps.

BRISTOL. 7.—"Por temible que sea la perspectiva de una guerra con empleo de bombas atómicas, el miedo no bastaría nunca para llevar a la humanidad a edificar su vida sobre una base cristiana", ha declarado en

Siria se opondrá por las armas a la entrada de judíos

Concentra tropas a lo largo de sus fronteras

DAMASCO 7.—Siria concentra tropas a lo largo de sus fronteras para impedir la entrada a los emigrantes judíos, que intenlan atravesar el país, dirigiéndose hacia Palestina, se anuncia oficialmente.-(EFE)

La policía desaloja de estudiantes

la Facultad de Medicina de Santa Fe

La Prensa declarará la guerra al Gobierno

ROSARIO DE SANTA FE 7.—Armados con pistolas y fusiles ametralladoras, ingenios lanza-gases y bombas lacrimógenas han desalojado los policias gubernamentales a los estudiantes de la Facultad de Medicina de Rosario de Santa Fe.

Los universitarios recibieron a las fuerzas armadas cantando el Himno Nacional. El Rector ha protestado ante el Gobierno.-(EFE)

HUELGA DE PERIODISTAS

BUENOS AIRES 7.—Se afirma que la Prensa bonaerense está estudiando entrar en huelga general de protesta contra el Gobierno. Solo falta, al parecer, determinar la fecha en que han de dejar de salir los periódicos.-(EFE)

CLAUSURA DEL LOCAL DEL PARTIDO DEMOCRATA PROGRESISTA

BUENOS AIRES 7.—La policía ha clausurado la sede del partido demócrata progresista, incutiéndole de los hechos y deteniendo a cuantas personas se encontraban en los locales, se anuncia oficialmente.-(EFE)

LOS ESTUDIANTES DE VENEZUELA CONTRA FARRELL

CARACAS 7.—Los estudiantes de la Universidad Central de Venezuela han acordado pedir al Gobierno que retire el reconocimiento a régimen del general Farrell.-(EFE)

LOS CUBANOS PIDEN LA RUPTURA CON ARGENTINA

LA HABANA 7.—La Federación Universitaria de Estudiantes ha publicado una declaración en la que pide a los Gobiernos americanos que rompan las relaciones con Argentina.-(EFE)

un discurso pronunciado en esta ciudad el ministro de Comercio, sir Stafford Cripps. Si contamos con una fuerza negativa y tan poco creadora como el temor—afadió—, inevitablemente veremos como al cabo del tiempo no contamos con nada, porque el temor irá disminuyendo, hasta que acabe por perderse. Tal ha sido la lección de la guerra anterior. Tenemos que levantar nuestro edificio sobre elementos que no sean como los de nuevo progreso científico y técnico, sino el espíritu cristiano de sacrificio y fraternidad. Los que se dicen cristianos no tienen misión más adecuada que la de encauzar en beneficio de los intereses de la Humanidad las fuerzas que controla el hombre".-(EFE)

Más de medio mundo espera su evangeliización

Porque Su Santidad Pío XI manifestó su vehementemente deseó de que el penúltimo domingo de octubre fuese considerado día de oración y propaganda misional en todo el mundo, el próximo día 21 se celebrará la gran jornada misionera. Todos los católicos estamos obligados a contribuir con nuestras oraciones, propagandas y limosnas al mayor éxito del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Con esta finalidad dirigimos estas líneas al lector.

En el mundo existen mil cuatrocientos millones de infieles, mil cuatrocientos millones de almas que ignoran al verdadero Dios, su creación y redención. Dios quiere que todos los hombres se salven, pero sólo hay salvación en Jesucristo. El que creyere y se bautizare se salvará; quien no creyere se condenará. Por eso El dijo a sus apóstoles: "Id y predicad a todas las gentes". Hacen falta sacerdotes, muchos sacerdotes. Con relación a los 40.000 que tenemos en España, harían falta para el mundo infeliz 2.240.000 ministros de Cristo. ¿Y sabéis cuántos hay? Veintidós mil quinientos! Según las más recientes estadísticas, los españoles gastamos al año en tabaco unos setecientos millones de pesetas, mientras que sólo contribuimos con DIECISEIS CENTIMOS para las Misiones. España, la católica España tiene menos misioneros que Bélgica, cuya extensión territorial es aproximadamente igual a la provincia de Badajoz.

Medita, lector, en los datos escuetos que quedan expuestos y en los millones de criaturas que esperan el momento de su evangelización.

La justicia social a que aspiramos no puede consentir la angustia del estudiante inteligente sin libros. Para ello el S. E. U. creó la Bolsa del Libro.

Cartas cruzadas entre Franco y Churchill

Los vaticinios del Caudillo sobre el futuro mundial están confirmados por los hechos

MADRID. 7.—El número de "El Español" que se ha puesto a la venta esta tarde en Madrid, publica íntegramente las cartas cruzadas entre el Jefe de Estado español, Francisco Franco, y el entonces "Premier" inglés, Mr. Churchill. La primera de estas cartas está fechada en octubre del año pasado y todas ellas se refieren a la política de acercamiento entre las dos naciones—España e Inglaterra—y a determinados asuntos internacionales. "El Español" encabeza la información bajo los siguientes titulares en su primera plana: "Las cartas boca arriba". "Entre Franco y Churchill se cruzó esta correspondencia".

Se justifica la publicación de dichas cartas con la siguiente entradilla: "El día 8 de octubre de 1944, el Caudillo envió al Embajador de España en Londres una interesantísima carta con instrucciones concretas para la misión diplomática cerca del Gobierno inglés y predicciones claras, realistas y certeras sobre el futuro mundial y europeo. Días después, el entonces "Premier" Winston Churchill, a quien el Embajador de España, Duque de Alba, había dado a conocer la carta del Caudillo, contestaba directamente, también por correspondencia privada, al Jefe del Estado español, que a su vez remitió a Mr. Churchill una nueva misiva. "El Español" alcanza su indiscutible éxito periodístico al publicar el texto íntegro de esta correspondencia. Hace un año ahora —sigue diciendo el semanario— que Francisco Franco envió a Londres la primera de estas cartas, y en el aniversario "El Español" las reproduce porque, por encima del tiempo pasado, la postura de nuestra Patria y los vaticinios del Caudillo se mantienen actualmente en la perspectiva que ofrece en estas días la actualidad internacional. Nadie negará el valor sensational de estas transcripciones que ofrece "El Español". "Ni sobre todo, la trascendencia de las cartas del Caudillo, a las que inevitablemente —termina diciendo el semanario— ha de referirse la Historia en el tiempo venidero".

En Nagasaki apenas si quedan vestigios de radioactividad

El Premio Nobel de Química, concedido al alemán Otto Hahn, descubridor de la bomba atómica

Protestas contra la forma de lucgar a Laval

TOKIO. 7.—Hombres de ciencia y doctores en Medicina norteamericanos que han efectuado un viaje de estudio a Nagasaki, para comprobar los efectos de la explosión de la bomba atómica, han declarado que no queda más que una milésima parte de la radioactividad contenida en un reloj corriente, con esfera luminosa.

Sin embargo —añadieron—, se ha podido comprobar que las víctimas acaecidas por los efectos de la onda explosiva de la bomba atómica padecen una reducción de glóbulos rojos y blancos. Uno de los médicos, miembro de la Facultad de Medicina de Rochester (Nueva York), manifestó que en posible curarlos mediante frecuentes transfusiones de sangre y un régimen alimenticio especial".-(EFE)

EL PREMIO NOBEL DE QUÍMICA ESTOCOLMO. 7.—El periódico "Aftonbladet", dice que, según se afirma en los centros "bien informados", el Premio Nobel de Química para el año 1944 fue otorgado —en secreto y contrariamente a la declaración oficial— y que el beneficiario es el alemán descubridor de la bomba atómica, Otto Hahn.

Hahn, añade el diario, se encontraba en Alemania en el momento de ser concedido el Premio Nobel, pero también es cierto que perteneció en todo momento al grupo de hombres de ciencia que se negaban a ser "coordinados" por los nazis; ahora está, al parecer, en los Estados Unidos.

Dos agentes de la Gestapo se fugaron de la cárcel

Sobornaron a sus guardianes con medio millón de francos

PARÍS 7.—Dos peligrosos agentes de la Gestapo, el matrimonio Jean y Genoveva Delaporte, se han fugado de la cárcel después de sobornar a sus guardianes, a quienes han dado más de medio millón de francos, anuncia la prensa dominical.

Los Delaporte, detenidos poco después de la liberación y puestos ulteriormente en libertad, fueron nuevamente encarcelados al formularse contra ellos otras acusaciones.-(EFE)



Dibujo hecho para la HOJA DEL LUNES por el originalísimo pintor gallego que estos días expone en la Asociación de Artistas una notable colección de obras, comentadas con pasión por la crítica y el público. LAXEIRO, pastor en sus primeros tiempos, llegó a escalar, por méritos propios, un puesto cimero en el Arte. De su vida, rica en calidades humanas, publicamos un interesante reportaje en la última plana de este número.

DEPORTE

El Deportivo pierde una vez más en el Estadio

Por 3-1 ha sido derrotado por el Tarragona

Por qué tendrán nuestros jugadores ese empeño en tratar de poner cada, precisamente ante los equipos que, en el papel, parecen pan soñado? Si no fuera por las despiadas consecuencias que tiene esta actitud, sería grotesca. Por ello, en vez de ridiculizar ese afán de juego científico y frío del equipo que procede de la Primera División ante el recién llegado de la Tercera, creemos más honesto decir

que en el Deportivo no hay clase todavía para intentar dar una lección de juego científico a ningún equipo de cuáquera de las divisiones de Liga, y si quiere medrar en su grupo que ahora se encuentra; ha de utilizar las armas que lógicamente deben emplearse en estas competiciones: entusiasmo y codicia. Cuando los oyentes han luchado con ellas, hemos disculpado sus derrotas, porque nadie puede pedir más cuando ve que los jugadores ponen todo su coraje en la pista, logran los tarronenses el resultado tanto. Pedrito no acierta a despejar un balón, y se produce un pequeño fi-

uera. A los 31 minutos viene el primer tanto del Tarragona, obtenido por Coll, que recoge un pase de Sánchez, cuando se hallaba muy bien situado y cruzó el balón a la red. El Deportivo reacciona y acosa de nuevo, pero Soro, en colaboración con la ineficacia de la delantera serrufesa, malogra todos los intentos.

A los ocho minutos de la segunda parte, se produce el empate. Despues unos avances sin ilusión de los estudiantes. Bienobas hace una buena entrega a Chao, éste contra y Guimerández, de cabeza al marco. Vieso remacha el tanto, pero éste estaba y errado. Esto anima a los deportistas, pero los ataques son tan desordenados, sin nadie que dirija aquéllos paladines sin ton ni son, que la defensa forastera y el portero se basan para mantener a raya a los atacantes locales. Seis minutos después del empate, logran los tarronenses el segundo tanto. Pedrito no acierta a despejar un balón, y se produce un pequeño fi-

PARA ESTILOGRÁFICAS
BARGYARRA
TALLER DE REPARACIONES

ante el marco de Aucua, que Barceló resuelve de un punterazo que manda el balón a la red, sin que Aucua, por estar tapado, pueda hacer nada. A continuación lanza Bienobas un enorme tiro, que Soro desvía de puño a córner, en forma magnífica. A los 21 minutos, un pase profundo de Barceló va a resarcir Aucua, que sale de marco, pero Coll, en una jugada endiabla y brillante, se lleva limpiamente el balón y pasándole sobre la cabeza del meta serrufesa lo clava en las mallas. Con este tanto se afianza el triunfo de los forasteros, que siguen hasta el final jugando con el mismo ímpetu que el marcador no se altera.

En Deportivo pasó 7 córners y uno TARRAGONA. Con pocas figuras de calidad, pero con un ardor a toda prueba, el Tarragona supo pronto aprovechar la tática equivocada de su enemigo, por deshacerse todas las jugadas que intentaba ordenar y luego escapar con rapidez y empuje para colarse a través de una línea media descoyuntada y de una defensa coja, y decidir el encuentro. El ala derecha, del ataque, en la que desciende el extremo Sánchez, encontró un camino facilísimo en el flanco defendido por Reboreda y Pedrito. En centro, entre, Coll, mostró clase y valentía, logrando un tanto —el último de la tarde— que acuerda a un jugador. Junto a los goles, hay que destacar la labor del portero, que estuvo inspirado, sobre todo al desviar magníficamente un formidable tiro de Bienobas en la segunda parte. Y, por último, estuvo bien la defensa, contundente y dura.

Fombona hizo un arbitraje discreto, pero adoptó el criterio de no señalar ninguna mano, sea o no intención dentro del área.

EL PARTIDO

Muy poco marchó que se dedicó a juego realizado ayer por uno y otro equipo, ya que al principio el Tarragona se dedicó a desvirar y después se provechó las coyunturas que se presentaron para realizar escapadas espontáneas, pero peligrosas. En una ocasión, un fortísimo tiro de Barceló estrelló en el larguero y al rechazarlo resogó con la cabeza Coll y la lanzó

Los equipos alinearon así: TARRAGONA: Soro; Babot, Sicart; Catalá, González; Mestia; Sánchez, Barceló, Coll, Balmá y Chipla.

DEPORTIVO: Aucua; Portugués, Pedrito; Molaza, Bienobas, Reboreda, Vieso, Guimerández, Rey, Carlitos y Chao.

Antes de comenzar el partido, Pedrito y Babot cambiaron ramas de flores, como saludo por esta primera visita del Tarragona a La Coruña.—X.

Santiago C. F., 0; Ponferradina, 3. Lemos C. F., 2; Pontevedra C. F., 3. Betanzos C. F., 3; Turista de Vigo, 0. Borbás C. F. - U. D. Orenseana (aplastado).

G. Luconense, 5; Club Galleco, 0.

LA LIGA

Tercera jornada

PRIMERA DIVISIÓN

B. Castellón, 2; Sevilla F. C., 2. R. Club Ceuta, 2; Real Oviedo, 3. Hércules C. F., 0; D. Español, 0. C. F. Barcelona, 2; D. Alcoyano, 0. Real Oviedo, 3; A. Aviación, 2. R. Murcia, 0; A. de Bilbao, 0. Real Madrid, 1; Valencia C. F., 1.

CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Barcelona	3	3	0	0	6	0	6
Valencia	3	1	2	0	0	4	4
Madrid	3	1	2	0	5	2	4
Oviedo	3	2	0	1	5	4	4
Ceuta	3	1	1	1	0	6	3
Alcoyano	3	1	1	1	3	3	3
A. Bilbao	3	0	3	0	3	3	3
Murcia	3	0	2	1	2	3	2
Aviación	3	0	2	1	4	0	1
Hércules	3	0	1	2	1	4	1
Español	3	0	1	2	0	3	1
Castellón	3	0	1	2	2	9	1

SEGUNDA DIVISIÓN

G. D. Sabadell, 7; Xerez O. F., 2. U. D. Salamanca, 2; R. Sociedad, 0. Mallorca C. F., 1; D. Córdoba, 0. Granada C. F., 2; Zaragoza C. F., 1. S. D. Ceuta, 1; Club Ferrol, 2. R. E. Balompie, 3; R. Santander, 2. R. G. C. Ceruña, 1; G. Tarragona, 3.

CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Betis	3	2	1	0	9	4	5
Granada	3	2	0	1	7	3	4
Sabadell	3	2	0	1	10	5	4
Mallorca	3	2	0	1	5	3	4
Salamanca	3	2	0	1	8	5	4
Córdoba	3	2	0	1	4	2	4
Tarragona	3	2	0	1	4	7	3
Ferrol	3	1	1	1	4	4	3
Santander	3	1	0	2	9	6	2
Zaragoza	3	1	0	2	6	8	2
Deportivo	3	1	0	2	4	8	2
R. Sociedad	3	1	0	2	3	7	2
Xerez	3	1	0	2	6	12	2
Ceuta	3	0	0	3	3	8	0

TERCERA DIVISIÓN

Santiago C. F., 0; Ponferradina, 3. Lemos C. F., 2; Pontevedra C. F., 3. Betanzos C. F., 3; Turista de Vigo, 0. Borbás C. F. - U. D. Orenseana (aplastado).

CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Pontevedra	4	3	1	0	15	8	7
Ponferradina	4	2	0	1	11	5	6
Orenseana	3	2	0	1	10	4	4
Borbás	3	2	0	1	12	7	4
Betanzos	3	2	0	1	6	7	4
Turista	3	1	0	2	6	5	2
Luconense	3	1	0	2	7	7	2
Galicia	3	1	0	2	8	12	2
Lemos	4	1	0	3	7	12	2
Santiago	3	0	0	3	2	13	1

PARTIDOS DEL PRÓXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISIÓN

Sevilla-Madrid. Gijón-Castellón. Español-Celta. Alcoyano-Hércules. A. Aviación-Barcelona. A. Bilbao-Oviedo. Valencia-Murcia.

SEGUNDA DIVISIÓN

Xerez-Deportivo. Real Sociedad-Sabadell.

Segunda División

El Sabadell derrotó al Xerez por 7-2. El Ferrol ganó en Ceuta, y en Sevilla triunfo el Betis, colocándose en el primer puesto de la clasificación

CEUTA, 1 - FERROL, 2

CEUTA, 1. — Ceuta, 1 (Caballero); Ferrol, 2 (Ortiz y Gil).

A las órdenes del colegiado malagueño Lauri se alinearón los equipos de la siguiente manera:

Ferrol: Santín, Salices, Eizaguirre; Santos, Alonso, Malet; Ortiz, Barón, Carbonell, Costa y Tino.

Ceuta: Zamorita, Baceta, Victorero; Torres, Japón, Gil; Abad, Cuca II, Díaz, Caballero y Morla.

La impresión del primer momento fué que se iba a presentar un buen partido: ambos once carburaban bien. Llegando fácilmente a las respectivas puertas. A los cinco minutos se produjo el primer córner a favor del Celta que lanzado por Abad, creó un peligro en la meta de Santín, siendo al fin despejado el balón.

A los doce minutos uno de los defensas ferrolanos logró despejar una pelota larga, siendo recogida por el delantero centro que pasó al extremo derecho. Ortiz que desbordó a Victorero e intruso el balón en la red sin que Zamorita pudiera evitarlo. El Ceuta comenzó a desbordarse y sobre todo, la línea media no le sirvió de nada.

Continuó la presión ferrolana pero Zamorita salió airosa de todos los balones que le tiraron sobre la puerta. A los 25 minutos, en una avanzada rápida de los ferrolanos falló la defensa, que va estaba haciendo un partido francamente malo y Ortiz chutó de cerca la pelota el medio Gil asistió, al intentar despejar, metió el balón en la misma portería. Con este resultado de dos a cero a favor de los forasteros terminó el primer tiempo.

En el segundo los locales pretendían salvar la diferencia para anotarse el triunfo. Los delanteros locales llegaron con facilidad a la portería contraria, pero los tiros, inocentes y flojos, son fácilmente interceptados. A los 15 minutos logra Caballero, en jugada personal, el primer y único tanto local de un tiro despejado deslejado. Y así terminó el partido con dos a uno a favor de los ferrolanos, muy merecidamente. El portero Zamorita ha evitado a su equipo un verdadero desastre con su afortunada actuación. —(ALFIL).

GRANADA, 3 - ZARAGOZA, 1

GRANADA, 3. — Granada, 3 (Trompi, 2. Martín-Zaragoza, 1 (Mariano).

Pascián González alinea a los equipos de la siguiente forma:

GRANADA. — Martín: Millán, Rayos, Soñosa, Mollá, Sierra, Marín, Safont, Gavá, Vázquez, Más.

ZARAGOZA. — Calvo: Juanelo, Valls: Sagrado, Sofadrero, Solanas, Mamala, Coselluela, Mariano, Víctor Fuster.

Comienza el encuentro prestando algo el Granada. Reaccionan el Zaragoza y hay una escapada peligrosa de extremo derecho. A los diez minutos Mollá pasa a Safont, éste a Trompi, que marca el primer tanto para el Granada.

Se tira un corner contra los locales. A los 15 minutos, otro corner contra el Zaragoza: cinco en puntos después, un tercero contra este equipo. El Zaragoza juega con los medios retrasados y establece una muralla ante la portería. Hay un balón ante la puerta del Zaragoza sin que surja el rematador. Marín pierde un tanto, y tres minutos después se repite la jugada desgraciada, fallando Safont.

Vázquez, de media altura, marca el segundo tanto. A los seis minutos de juego el Zaragoza se desfonda. Sigue el juego con gran presión por ninguno de ambos equipos y termina el encuentro con el resultado de 3-1 a favor del Granada. —(ALFIL).

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

CARTELERA

Cinco empates en Primera División

El Celta perdió en Balaídos frente al Real Gijón (2-3)

VIGO, 7.—Celta, 2 (Fuentes, Roig); Gijón, 3 (Pío, 2; Domingo). Alineaciones: Celta: Marzá; Mesa, Deva, Santoro, Fuentes, Yayo; Venancio, Retamar, Aretio, Hermida, Roig. Gijón: López; Gayol, Sión; Tamargo, Calleja, Cervigón; Dindurra, Domingo, Pío, Molinero, Liz.

Árbitro: Cristóbal.

El Celta comienza jugando con inteligencia y en un castigo lanzado por Fuentes el balón es rechazado por el larguero.

El Gijón, muy rápido, ataca constantemente y pone en peligro a la defensa del Celta, que accusa marcada lentitud.

Los gijoneses fuerzan dos córners, seguidos y consiguen neutralizar al equipo adversario, marcando a los veinte minutos su primer gol obra de Pío. El mismo Pío, a los 26 minutos, hace el segundo tanto, como resultado de unos fallos de la defensa local, que permitieron al delantero centro gijonés filtrarse.

El Celta trata de imponerse y domina, pero su juego es sobre, aunque se crean ocasiones de mucho peligro. Casi a los 45 minutos, después de ser lanzados dos saques de esquina contra la puerta gijonesa, Són corta con la mano un centro de Roig, y el penalty corriente lo saca Fuentes, que logra el primer gol del Celta.

A los dos minutos del segundo tiempo gana el Celta y un gran pase de Fuentes a Roig lo aprovecha éste, desmarcado totalmente, para interesar y obtener el tanto del empate, en buen remate a la esquina. El encuentro se anima con este gol y el Celta juega ya mejor, demanando a fondo pero los gijoneses, excelentes de juego y con buena coordinación, atacan sin cesar y desconcertan a la lenta defensa local. El buen juego y Jones proporciona el tercer gol, a los cinco minutos, al centrar Liz un balón que Marzá deviota en los cielos forzada, quedando batido; falla Deva el desvío, dando luego envada a pelota suavemente a las mallas por Domingo. Hay una desesperada reacción del Celta y se oren dos remates de Retamar al poste y un cabezazo de Aretio al larguero. López, por otra parte, se emplea muy bien. El juego es muy movido y el Gijón no renuncia a forzar el ataque, poniendo en constante acción a Marzá. Generalmente el dominio es del Celta, pero poco ordenado. Al final, el Gijón sufre la bala de Dindurra, lesionado en un encontrón con Yayo, replegándose los gijoneses a una defensa que transcurre en medio de gran peligro, pero el Celta no acierta a marcar. Se lanzaron cuatro saques de esquina contra el Gijón y dos contra el Celta.

En el equipo local es difícil encontrar

distinciones, va que en general el juego fue deficiente, sobre todo en la defensa. Sólo podrían hacerse pequeñas excepciones en favor de Retamar y en algunos momentos de Roig. El Gijón ha tenido su mejor línia en los medios, sobresiendo Tamargo aunque todo el equipo demostró poseer un conjunto excelente.

Pío y Dindurra han estado magníficos. El arbitraje de Cristóbal no tuvo dificultades.—(ALFIL).

OVIEDO, 3 - AVIACION, 3

OVIEDO, 7.—Real Oviedo, 3 (Herrera); Atlético Aviación, 3 (Óscar). En el Estadio de Buenavista, totalmente lleno de público y con excesivo calor, se ha celebrado el encuentro Oviedo-Atlético Aviación. El señor Mazagatos, almenos así a los equipos.

Atlético Aviación: Pérez; Cobo, Apurio; Gabilondo, Germán, Cuenca; Óscar, Taltavull, Juncosa, Campos, Vázquez.

Real Oviedo: Llorente; Hugo, Penedo; Sansón, Díestro, S. Antón, Gómez, Chas, Herrerita y Muñiz.

Presiona el Oviedo durante los primeros 17 minutos. Sin embargo se produce el primer gol atlético conseguido por Óscar de un tiro al ángulo, a los 17 minutos. Contraataca el Oviedo, y a los 23 minutos consigue el tanto del empate de un tiro esquinado de Herrerita. Hasta los 33 minutos no hay variación en el marcador: en este momento, Herrerita remata de cabeza un centro de Antón, introduciéndose el segundo tanto ovetense. Con este resultado termina la primera parte.

En el segundo tiempo empieza dominando el Atlético. Óscar, aprovechando una falta calida de Llorente, logra el empate. Presiona de nuevo el Oviedo y a los 38 minutos, Anaricó hace una falta a Herrerita que va lanzado sobre la puerta adversaria y consigue un gol magnífico, pero Mazagatos anula el gol. Tira la falta Antón y la pelota va a círculo. Saca Antón y Herrerita marca de cabeza el tercer tanto ovetense. A los 25 minutos, un fallo de Llorente es aprovechado oportunamente por Óscar para conseguir el tanto del empate definitivo. En el Oviedo destaca Herrerita, y en el Aviación, Germán.—(ALFIL).

MADRID, 1 - VALENCIA, 1

MADRID, 7.—Real Madrid, 1 (Vidal); Valencia, 1 (Igoa).

Real Madrid: Bilbao; Clemente, Corona, Moleiro, Lpiña, Huete; Alsúa, Borbolla, Prudencio, Eliz, Vidal.

Valencia: Eizaguirre; Saenz, Juan

En el equipo local es difícil encontrar

Ramón, Asensi, Monzó, Lecue; Luján, Amadeo, Mundo, Igoa, Gorostiza.

El partido fué de gran emoción en sus dos tiempos y el jueve respondió al choque que se esperaba entre dos grandes equipos. En la primera parte el dominio fué igualado. El primer tiempo terminó con empate a cero. El árbitro realizó constantes cortes de juego perjudicando al Madrid. El público contagió con sus constantes gritos a los jugadores y surgió la violencia que no sumó reprimir el señor Martínez Iñiguez. En esta parte fracasaron fincamente los cuatro interiores que habían en el terreno.

En la segunda parte el señor Martínez Iñiguez se mostró más contemporizador y el juego tuvo dos fases bien definidas: la primera de dominio intensísimo del Madrid y otra muy pequeña que sirvió para que el Valencia en su dominio levara el gol del empate. A los 12 minutos, una jugada que comienza en Borbolla lleva a Eliz quien envía la pelota a Vidal y éste, cerca de la puerta, lanza un fuerte tiro que se convierte en el primer tanto de la tarde. Continúa dominando el Madrid. La linea media valenciana va entrando en juego y contrarresta a los medios madrileños y se impone. En una jugada a los 17 minutos, Luján lanza un tiro dando la pelota en uno de los postes. Lo recoge Igoa y en medio de un gran tumulto, el Madrid se impone. D. Sánchez, hasta el final dominó el Madrid. Dos situaciones de gran peligro las salva amuradamente Eizaguirre. Cuando faltan quince minutos para terminar los valencianos aguantan la racha de tres defensas y cuatro medios y se dedican a enviar los balones fuera. El encuentro ha sido muy duro y violento. El mejor de todos sobre el terreno, el madrileño Huete.—(ALFIL).

MURCIA, 0 - BILBAO, 0

Murcia, 7.—Murcia, 0; Atlético de Bilbao, 0.

Murcia: Lerín; Novo, Sierra; Torrens, Romo, Narro; Domenech, Martínez, Gastón, Bescós, Tito.

Atlético de Bilbao: Lezama; Berga, Reche, Oceja; Celaya, Bertol, Urrea; Bilbao, Panizo, Zarra, Gárate, Nando.

El arbitraje del señor Tamarit, bien en el primer tiempo y protestado diversas veces en la segunda mitad, siendo despedido con fuerte pitá. El Murcia ha hecho un excelente partido que ha permitido mantener a cero el marcador, aunque su vanidad a excepción de Bescos, seguido de Domenech, tuvo mucha eficiencia en los disparos. También los visitantes han tenido oportunidades de marcar. De las líneas atléticas, la vanguardia, siempre peligrosa. El medio centro también ha estado bien y la defensa se ha desenvuelto con facilidad. A los cinco minutos, un centro del extremo Bilbao lo recoge de cabeza Gárate y lo remata alto. A los 10 minutos otro centro del extremo murciano lo remata Gastón con la cabeza chancándose a las manos de Lezama. Presiona el Atlético y un centro del extremo Bilbao lo echa fuera Zarra. Tío corre lejos de la línea y centra, chutando Gastón, devolviendo la portería del Atlético; recoge el balón Domenech, lo vuelve a centrar y bloca Lezama. A los 20 minutos el Atlético comienza a imponerse, darrando su dominio unos diez minutos. El interior murciano Martínez chuta la defensa mete la cabeza y el balón va hacia la portería dando en el poste. Momentos después pierde el Atlético la casilla más cara que tuvo para haber marcado; fué un tiro de Zarra, solo ante Lerín.

En la segunda parte comienza el Murcia imponiéndose. A los 15 minutos Le-

rin se ve obligado a arrojarse valientemente a los pies del extremo Bilbao arrabbiando el balón. A la media hora, Martínez, solo ante la portería atlética, echa el balón alto. Poco después el extremo Bilbao pierde otra ocasión de marcar. Faltando un minuto, Domenech chuta bien y sale alto el balón.—(ALFIL).

HERCULES, 0 - ESPAÑOL, 0

ALICANTE, 7.—Hércules, 0; Español, 0.

Hércules: Betancor, Maciá, Salas; Peña, Robles, Sierra, Macala, Jaro, La Huerta, Benigno, Perche.

Español: Trias, Teruel, Casas; Benítez, Jorge, Fábregas, Ortí, Hernández, Morales, Calvo, Agustí.

Árbitro: el señor Asensi.

Comienza el partido con acojo ante la puerta del Español. Los diez primeros minutos son insultos. Un avance de los catalanes lo despeja Macala. Este cambia a Benigno que remata de cabeza un golpe magnífico pero la pelota da en el poste. Otro tiro magnífico a gol que varía. Trias espléndidamente. Avanza Jaro con la pelota, recoge Macala de nuevo y centra y otra vez para Trias. Pasa el tiro frente a la portería del Hércules, pues avanza el Español hasta la misma puerta contraria y despeja Salas. Betancor se lanza y coje el balón peligrosamente. Otro avance del Español y Salas devuelve la pelota a círculo. Macala logra llegar hasta la puerta del Español, cambia a Jaro y este chuta contra un montón de jugadores de ambos bandos y el balón va a las manos de Trias. Un centro magnífico de Jaro a Macala, este chuta y Trias hace una salda y elegíscima dejando la portería sola ante varios jugadores en batalla pero el balón sale fuera. Mientras el público presencia entusiasmado la jugada se produce otra situación semejante y también va fuera el balón chutado por La Huerta. A los 30 minutos Trias pasa unos momentos de anuro pero la pelota sale fuera. Teruel en estos momentos es el mejor de todos y despierta continuamente frente a la portería. En el primer tiempo la jugada magníficamente. E. Español.

En el segundo tiempo el dominio fué también alterno. Ambos bandos tiraron numerosas veces pero la pelota salía rozando el poste. Se sucedieron también las faltas contra ambos equipos. Por unos momentos el Hércules se desordena sobre el terreno. A los 10 minutos de esta segunda parte y en peligro constante sobre la puerta del Español se armó un harcillo y Casas del equipo catalán salió lesionado; se suspendió el partido unos momentos, pero Casas regresó luego. Terminó el encuentro sin funcionar el marcador.—(ALFIL).

CONAC PRINCIPE EXQUISITO UNICO LEGITIMO TRIPLE SECO de LARIOS, S.A.

1866 GRAN CONAC LARIOS SOLERA SUPREMA DE ESPAÑA COMPRUEBEL O!

Quiere un buen coñac?

Pida LAMOTHE!

3

VIDA CORUÑESA

Se están celebrando con mucha animación las fiestas de la Patrona de La Coruña

NOTICIARIO

SUCESOS

Atropellada por un automóvil.—En la Plaza de Pontevedra, fue arrollado por un automóvil: el niño Luis Castro Méndez, de nueve años, de esta capital, el que sufrió contusiones y erosiones en la cabeza, rodilla derecha y pie de mismo lado. Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

Caída desgraciada.—El vecino de la vivienda de Hernández 52, Donato Pérez, de 35 años, resultó herido en Pastoriza, cayéndose en la caída la fractura en el hueso de la clavícula izquierda, pasando a ser asistido a la Casa de San Juan de Santa Lucía. Su estado fue establecido de pronóstico reservado.

SERVICIO FARMACEUTICO

DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de la señora María Ascension Osorio Bonaparte, de San Nicolás 17; D. Luis López de Osor y Cortés, de la Huerta Nueva 19; D. Cristino Alvarez Hernández, de la Plaza de Orense 1, y D. Germán Vázquez Bugallo, de la Avenida del General Sanjurjo letras J. M.

EL PUERTO

Entró el vapor "Kaolin", de Gernika con madera.

Salieron: "José María", para San Sebastián de Pravia, con carbón, y "Mina Entrega", para Gijón, en lastre.

Se espera el vapor portugués "Maria Ondina", de Lisboa, con madera.

NECRÓLOGIA

Ayer tarde falleció en esta ciudad D. Carlos Solignac Arias, persona muy significativa y que disfrutaba de generales simpatías.

A sus deudos y en especial a su hija D. Carlos, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

A los 77 años de edad dejó de existir ayer don Emilio González Pérez, muy estimada por cuantos lo conocían.

Enviamos nuestro pésame a sus hijos y demás familiares de la finada.

Dña Carmen Alonso Gómez falleció ayer, siendo su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades.

Compartimos con su viudo y sus hijos la pena que les embarga.

—Sin querer perjudicar entre cuantos lo trataban, el fallecimiento de D. José López López, se acogió ayer por el cual enviamos a su familia nuestra condoleancia.

GARY BARRA

garantiza las fotografías que vendrá

TALLER DE REPARACIONES

PUBLICACIONES

La interesante revista "Teoría y Hechos" en su número 39 contiene amenas y curiosas reportajes, comentarios, crónicas y un concurso destinado a escritores y periodistas, a quienes se les presenta una lucrativa oportunidad para ganar premios que suman en total 10.500 pesetas. Con esta convocatoria persigue "Teoría y Hechos" la finalidad de descubrir valores nuevos y especialmente a los que viven alejados de la capital: de España. Las trabajos-reportajes y fotografías deberán ser ilustrados con fotografías o dibujos y pueden ser o no firmados.

Doctor García Sancho

Medicina general. Enfermedades de ojos. Venenos y veneno. Inflamación.

Consultas: de 10 a 14 y de 16 a 19.

Con 4-44-00-000. Precio: 10-000

CLINICA ESPECIAL

sara enfermos de las vías urinarias y cáncer del Especialista

J. FOLLA CISNEROS FERNANDEZ

Consultas de 12 a 14 y de 16 a 18.

Marcial del Adalid 3, entre calle

LA CORUÑA



CONAC PRINCIPE EXQUISITO UNICO LEGITIMO TRIPLE SECO de LARIOS, S.A.

1866 GRAN CONAC LARIOS SOLERA SUPREMA DE ESPAÑA COMPRUEBEL O!

Quiere un buen coñac?

Pida LAMOTHE!

Rodolfo Hess saldrá próximamente para Nuremberg

Los principales criminales de guerra serán juzgados dentro de un mes.

BERLÍN 7.—Rodolfo Hess, una de las principales figuras del nazismo y que está prisionero en Gran Bretaña desde el año 1941, será traído a Alemania en los próximos días para unirse a los otros veintidos jefes nacionalsocialistas alemanes acusados de crímenes de guerra de primera categoría, ha declarado el fiscal general británico y primer fiscal por su país en la Comisión aliada de crímenes de guerra. Sir H. W. Shawcross.

El sumario, del que probablemente el martes serán entregadas copias a los acusados—añadió Shawcross—consta de 25 000 páginas. Es ese el sumario de la acusación colectiva, al que se añadirán los de acusaciones individuales.

Los cuatro fiscales-jefes: Shawcross, por Gran Bretaña; el juez Jackson, por Estados Unidos, Rudenko, por la Unión Soviética y François de Menthon, por Francia, estuvieron dedicados a sábado a la ultimación de los detalles del referido documento. (EFE.)

ACUERDO ENTRE LOS FISCALES POR CRIMENES DE GUERRA

BERLÍN 7.—Han llegado a un acuerdo los fiscales de las Naciones Unidas en la Comisión de crímenes de guerra, ha declarado el fiscal británico, sir Hartley Shawcross. El texto del acuerdo—añadió—será enviado el próximo miércoles al Tribunal Internacional que juzgará a los acusados en Nuremberg dentro de un mes, aproximadamente.

No es cierto—terminó diciendo—que vaya a verse la causa en Berlín. Se verá en Nuremberg, donde ya está todo listo. (EFE.)

Están construyendo un avión en San Diego que conducirá 204 pasajeros

SAN DIEGO (CALIFORNIA) 7.—La "Consolidated Vultee Aircraft" está produciendo, en una de sus primeras operaciones de reconversión, un gran avión que podrá transportar 204 pasajeros ordinarios—en condiciones de menor comodidad—400 soldados.

El avión tiene una envergadura de sesenta metros y lleva, en el borde de ataque de las alas, seis motores de cinco mil caballos. La velocidad de crucero de este avión, más rápido que ninguno de los que se hallan en servicio actualmente, es de 544 kilómetros por hora y su radio de acción de 6.800 kilómetros.

Varias líneas aéreas han encargado ya aviones de este tipo para sus servicios. (EFE.)

HOJA *el* LUNES

Edited by the Asociación de la Prensa de la Coruña

Lunes 8 de Octubre de 1945.—Avenida 5 de Rubine, 10. Teléf. 1542 y 1177

Amplia amnistía y reglamentación de las libertades públicas en Portugal

Oliveira Salazar fija las directrices para la campaña electoral

LISBOA, 7.—El Jefe del Gobierno, Dr. Salazar, fijó hoy las directrices que han de presidir las actas de las preparadoras de los actos electorales.

Será promulgada una amplia amnistía y establecida el régimen de "habeas cor-

pendere de la policía judicial. Se reorganizarán asimismo los tribunales criminales ordinarios. Espera, por último, añadió Salazar, que haya libertad de prensa suficiente para que puedan ser apreciados sin restricciones los actos del Gobierno y sean posibles las propaganda de las diferentes políticas y de los candidatos al sufragio.

Afirmó el Dr. Salazar que la concepción política portuguesa en nada ha perjudicado alianzas y amistades.

Señaló la tendencia marcada de la constitución portuguesa en el sentido de la democracia orgánica. Anteponiendo su discurso la nación a toda aspiración y ratificó su afirmación de que la unión nacional no es un partido sino que se mantiene abierta a todos los hombres de buena voluntad.

El Dr. Salazar terminó con un llamamiento al país para que exprese su sufragio con alto sentido de ciudadanía. (EFE.)



OLIVEIRA SALAZAR

pus", y se dictará un reglamento del ejercicio de las libertades públicas.

La ley electoral—dijo—permite seguidamente el sufragio que traerá a la Asamblea los nuevos diputados.

La amnistía que el Gobierno se propone decretar—continúo—alanza todos los delitos contra la seguridad interior y exterior del Estado, con excepción, evidentemente, de los atentados personales, crímenes a mano armada y actos de terrorismo político; otro decreto en proyecto suprimirá el régimen excepcional sobre la seguridad del Estado y garantizará de modo efectivo la libertad de los ciudadanos contra las eventualidades de naciones arbitrarias. Se organizará la policía de la defensa del Estado, que de-

la primera parte ha sido de seguir dominio del Castellón. El Sevilla ha desarrollado un juego suizo. Basta saber que después de perdonar el arbitro muchas cosas, cuando se ha decidido a acabar con ese juego, ha pitado en esta primera parte 15 faltas once de ellas graves contra el Sevilla. El equipo local ha jugado en esta primera parte de manera estupenda y con entusiasmo. El Sevilla ha marcado en esta primera parte sus dos tantos. En primer en un pase de Félix que llevó el balón a los pies de Campanal y Campos remató consiguiendo el primer tanto. En el segundo, el extremo derecho entregó el balón mediante un centro a Campanal, quien remató de cabeza el segundo gol. Así terminó la primera parte.

En la segunda, el Castellón jugó con más entusiasmo al caer que en la primera. A los tres minutos sacó de banda Pizzi y cogió el balón Santacilia, quien con gran rapidez pasó a Asensio que controló a Basilio y este de enhebra marcó el primer gol para el Castellón. Cuatro minutos después Soria controló a Basilio que tocó el balón con la cabeza, enviándolo a los pies de Pizzi y éste consiguió el empate. El Sevilla desde este momento se ha dedicado a cortar luego tirando balones fuera. Se ha tirado un corner contra el Castellón y cuatro contra el Sevilla. El arbitro lo ha hecho muy bien. (AL)

BARCELONA 2 - ALCOYANO 0

BARCELONA 7.—Barcelona, 2 (César y Bravo) — Alcoyano, 0.

Alineaciones:

BARCELONA.—Velasco; Calo, Gurra, Calvet, Sans, Gonzalo III; Gómez, Morera, César, Gonzalo I, Brava.

ALCOYANO.—Quílez; Pitarch, Gómez, Cano, Bolche, Bolana; Mendi, Vidal, Quílez, Costa, Pérez.

Arbitro: Mejedón.

El partido comenzó con dominio a tenor, pero a poco se impusieron los forasteros, y a los 20 minutos marcó Rada el primer tanto. Diez minutos después el mismo jugador obtuvo el segundo. En la segunda parte, el Santiago siguió a la deriva, fraccionando completamente. Los del Ponferradina llegan muy serenos y dominan. Mediado este tiempo obtiene el tercer gol también por mediación de Rada.

Arbitro Lorenzo, goleador vigués, que estuvo bien.



MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACIÓN DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de mayor circulación en Galicia

"LA XEIRO"

el pintor que ha sido pastor

Hace mucho tiempo que conoci a "Laxeiro". Fue en los veranos de un verano cuando los dos andábamos por la docena de años para verlos en situaciones bien distintas: él, hijo de labradores y el mayor de los siete hermanos. Era entonces un simple pastorcillo de los campos gallegos, mientras yo sentía la satisfacción de los estudios del Bachillerato con el premio de un verano libre de preocupaciones. Su verdadero nombre, José Otero Abeledo, le hacia ser el "Pebiño" que tocaba la flauta en los prados y daba sus notas bucólicas con acompañamiento de mirlos. Yo acabo a comentar sus acciones al dibujo horneado que había dia que no regresara del toro con su curioso repiquete de arribas tomadas de aquella naturaleza blacida como un "Belén" donde las figuras eran de carne y hueso.

A los trece años emigró a Cuba, con su madre, en busca de trabajo. Su disposición para la pintura, lo hace pintor decorativo para dedicarse más tarde a la decoración de vidrios emblemáticos. Pero la salud de aquel pequeño emigrante se quebrantó por el clima que emborrachó de sol a toda la isla para darle el nombre de "Perla de las Antillas". Devuelto a Galicia, con el seudónimo de "Laxeiro" pinta retratos, alegorías, bocetos fantásticos, y monstruos imaginativos. Laxeiro es ya el pintor que recibe encargos de retratos, pagados a veces con sólo el importe de las pinturas. Va por las ferias y romerías en busca de motivos, de ejemplos de estudio y de tipos errantes que dan ese carácter vulnérico a muchos de sus dibujos. Porque "Laxeiro" ha

MANUEL ROLDÁN

DEPORTE

Primera División

CASTELLÓN, 2 - SEVILLA, 2

CASTELLÓN 7.—Castellón, 2 (Basilio y Pizzi).

SEVILLA, 2 (Campos-Campanal).

CASTELLÓN.—Higinio; Martínez, Esteban, Laborde, Santacilia, Arnau, Soriano, Basilio, Asensio, Pizzi.

SEVILLA.—Bustos; Joaquín, Reimonte, Alconero, Félix, Ovidio; López, Acebo, Campanal, Herrero, Campos.

Árbitro: Sr. Sola.

La primera parte ha sido de seguir dominio del Castellón. El Sevilla ha desarrollado un juego suizo. Basta saber que después de perdonar el arbitro muchas cosas, cuando se ha decidido a acabar con ese juego, ha pitado en esta primera parte 15 faltas once de ellas graves contra el Sevilla. El equipo local ha jugado en esta primera parte de manera estupenda y con entusiasmo. El Sevilla ha marcado en esta primera parte sus dos tantos. En primer en un pase de Félix que llevó el balón a los pies de Campanal y Campos remató consiguiendo el primer tanto. En el segundo, el extremo derecho entregó el balón mediante un centro a Campanal, quien remató de cabeza el segundo gol. Así terminó la primera parte.

En la segunda, el Castellón jugó con más entusiasmo al caer que en la primera. A los tres minutos sacó de banda Pizzi y cogió el balón Santacilia, quien con gran rapidez pasó a Asensio que controló a Basilio y este de enhebra marcó el primer gol para el Castellón. Cuatro minutos después Soria controló a Basilio que tocó el balón con la cabeza, enviándolo a los pies de Pizzi y éste consiguió el empate. El Sevilla desde este momento se ha dedicado a cortar luego tirando balones fuera. Se ha tirado un corner contra el Castellón y cuatro contra el Sevilla. El arbitro lo ha hecho muy bien. (AL)

El Juvenil derrotó al Teucro de Pontevedra, por 6 a 0

egunda División

SALAMANCA, 2

R. SOCIEDAD, 0

SALAMANCA 7.—Salamanca, 2 (M. Ruiz).—Real Sociedad, 0.

A las órdenes de, colegiado Sr. Suárez se alinearon así los equipos:

SALAMANCA.—Sallinas; Olivares, Bernabé, Párraga, Colón, Dámaso; Núñez, Ascues, Muñoz, Luengo, Nogueras.

REAL SOCIEDAD.—Gatarraga; Echazuriz, Gabilondo; Marcueta, Piétri, Ubilla, Felipe, Pérez, Garbluz, Ontoria y Pedrín.

El partido resultó muy emocionante y el juego magnífico por parte de ambos equipos, dominando sobre todo la segunda parte más el Salamanca.

A los seis minutos el delantero central de Salamanca Muñoz, consiguió el primer tanto al fallar la defensa lo rasgó y quedarse solo ante la portería. El segundo tanto, cuando faltaban unos segundos para terminar el primer tiempo. Fue obra también de Muñoz.

En el segundo tiempo no se marcó tanto. Únicamente, la Real Sociedad hizo un gol después de haber pitado el Árbitro falla a, extremo derecha. En este segundo tiempo salieron con ellos por: Salamanca Parraga, que por una defensa continua tuvo que retirarse unos momentos y luego volvió al campo. Se han distinguido además Nogueras, Núñez y Dámaso. La defensa, segura, sobre todo Bernabé. El portero muy bien. Los forasteros hay que destaca la linea defensiva y sobre todo a la derecha. Los medios funcionaron muy bien, dirigidos por Patri. La defensa segura y fuerte. El arbitraje algo deficiente. (ALFIL).

MALLORCA, 1 - CÓRDOBA, 0

PALMA DE MALLORCA 7.—Mallorca, 1; Córdoa, 0.

Mallorca: Ramalho; T. Mayo, Picasi, Castro, Roivira, Ranci; Peçovi, Gonçalves, Diaz, Albelia, Gonçalvo.

Córdoba: Martín; Mecerano, Yusel, Ávala, Moreno, Guillamón; Arreaza, Yuso, Fermín, Muñoz, Rosa.

Primer tiempo de dominio de Mallorca. Llegando a los 35 minutos. En el segundo tiempo dominó más el Córdoa, estando sus avances de la delantera ante la segura defensa mallorquina. Por el Córdoa destacaron el portero y los defensas. La delantera fue nula ante el gol. Por el Mallorca destacaron las defensas. Roivira que debutó en el Mallorca como medio centro, tuvo una mala tarde y confundió al equipo.

El arbitraje del señor La Rosa, excede. (ALFIL).

Entrega de premios del torneo de peota

En el Parque del Casino se efectuó en la tarde de ayer la entrega de trofeos a los vencedores en el reciente torneo de pelota. Fueron distribuidos entre los clasificados en el grupo de cesta-manta, una corona del Casino y un obsequio de arte del señor Soler. Para los manistas se distribuyeron copias de la Federación del Casino y obsequios donados por el señor Soler.

Se brindó por la prosperidad de deporte de la pelota en La Coruña.

En el segundo tiempo fueron los segundos del segundo tiempo fueron dominio levantino. El Alcoyano jugó completo en la segunda parte, pero Viñal soñó hacer número en el campo. El arbitraje de Molina, regular. La delantera levantina tuvo momentos de verdadera inspiración, pero también su lentitud que malograron su esfuerzo. Con dominio alterno transcurrió la primera parte, marcando el Barceloneta el primer tanto de la tarde a los once minutos de empezar el encuentro. Fue autor del gol, César. Resultado lesionado el interior Vidal y se retiró del terreno a los 25 minutos, jugando hasta descanso el Alcoyano con diez jugadores. A pesar de su inferioridad numérica el Alcoyano mantuvo el resultado de 1-0 en el resto del primer tiempo.

Empezó la segunda fase con juego muy movido, lanzándose a fondo la anterior narcionalista desde los primeros momentos. El segundo tanto se produjo a los ocho minutos, y fue marcado por Bravo. Los quince minutos

